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ВИВЧЕННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ГЕОМЕТРІЇ 

НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ У 1 КЛАСІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ

З ВИКОРИСТАННЯМ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

 ТА МЕТОДІВ НАВЧАННЯ
У статті розкрито особливості вивчення геометричного матеріалу  на уроках математики в умовах реалізації нового Державного стандарту початкової загальної освіти через інноваційні технології та методи навчання.
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У новому  Державному стандарті початкової загальної освіти предметна математична компетентність характеризується рядом ознак. Одними із ключових є уміння користуватися математичною термінологією, знаковою і графічною інформацією, орієнтуватися на площині та у просторі. Важливу роль у формуванні даних умінь відіграє набуття учнем певного досвіду через опрацювання змістової лінії «Просторові відношення, геометричні фігури» [1, с. 14].
Згідно із навчальною програмою з математики для загальноосвітніх навчальних закладів головне завдання вивчення елементів геометрії у початковій школі  полягає у розвитку в учнів просторових уявлень, уміння спостерігати, порівнювати, узагальнювати й абстрагувати; формуванні у школярів практичних умінь будувати, креслити, моделювати й конструювати геометричні фігури від руки та за допомогою простих креслярських інструментів. У початковому курсі математики в учнів формують уявлення та поняття про геометричні фігури на площині, їх істотні ознаки і властивості; вчать розпізнавати геометричні фігури у просторі та їх елементи, зіставляти образи геометричних фігур із навколишніми предметами. Навчальна діяльність, пов’язана з вимірюванням і обчисленням геометричних величин, дає змогу проілюструвати просторові та кількісні характеристики реальних об’єктів, організувати продуктивну діяльність молодших школярів [4, с. 141].
Зміст навчального матеріалу за темою «Геометричні фігури» передбачає вивчення геометричних понять: точка, пряма, крива, відрізок, промінь, кут, ламана (замкнена, незамкнена), многокутник (трикутник, чотирикутник, п’ятикутник, шестикутник тощо), круг; просторових фігур: куб, куля, циліндр; позначення точок і відрізків буквами. Держава ставить перед учителем вимоги до рівня загальноосвітньої підготовки учнів. На кінець навчального року учні повинні розпізнавати форму навколишніх предметів; розрізняти геометричні фігури – пряму, криву, промінь, відрізок; куб, кулю, циліндр; сприймати вершину многокутника як точку, сторону – як відрізок; розпізнавати та описувати предмети за їх формою; зображати точку, пряму, криву, промінь, відрізок, ламану; будувати відрізок, многокутники із підручного матеріалу; позначати точки й відрізки буквами; описувати геометричні фігури. Називати їх ознаки; класифікувати геометричні фігури за певними ознаками [4, с. 143 – 144].
Традиційно елементи геометрії у першому класі вивчаються паралельно із іншим навчальним матеріалом з математики. Перед сучасним учителем-практиком постає проблема: як зробити вивчення геометричного матеріалу спираючись на формування в учнів досвіду пізнавальної діяльності, реалізації відповідних способів діяльності шляхом вироблення розумових і практичних умінь та навичок, творчої діяльності, досвіду емоційно-ціннісного ставлення — виявлення когнітивних емоцій. Задля успішної реалізації даної проблеми педагог використовує традиційну методику вивчення математики, сучасні інноваційні технології, а також власний креативний підхід та методу викладання.

Сучасні інформаційні технології відкривають учителю та учням доступ до нетрадиційних джерел інформації, підвищують ефективність самостійної роботи, дають цілком нові можливості для творчості, знаходження та закріплення знань, умінь і навичок. 
Одним із ефективних методів роботи із подачі елементів геометрії є використання педагогічних програмних засобів. За допомогою малюнків, фотографій, голосового супроводу, мультиплікації учні мають можливість уявити себе активними учасниками дійства, вести діалог із героями, проходити з ними крізь лабіринт цікавих завдань, розв’язувати проблемні ситуації. 
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На етапах пояснення і закріплення вивченого матеріалу варто скористатися відеоматеріалами. Це легкі і доступні для перегляду відеоролики, які можна демонструвати учням під час уроків математики, а також запропонувати батькам переглянути їх разом із учнями на сторінці персонального сайту вчителя чи за запропонованими посиланнями у мережі Інтернет. 
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Під час вивчення елементів геометрії зважаючи на психолого-педагогічні особливості  учнівського колективу учитель має можливість створити і використовувати презентацію за сценарієм. Це традиційна презентація зі слайдами, доповнена засобами показу кольорової графіки й анімації, з виведенням відеоматеріалу на великий екран. У ній є можливість під час показу вносити зміни у процес демонстрації, а також використовувати титри, що пливуть по екрані і містять додаткові пояснення. Анімаційний текст у поєднанні з ілюстраціями дає змогу зосередити увагу учнів на основному і сприяє кращому запам’ятовуванню інформації. Озвучує матеріал, як правило, вчитель, проте можна запропонувати висловитись учневі [2, с. 567]. 

Презентація в процесі пояснення матеріалу дає змогу не використовувати дошку. Це означає, що звільняється час на діалог між учителем та учнем та закріплення навчального матеріалу. Найскладніша тема уроку буде завжди цікава учневі, якщо навчальний матеріал на екрані представлено у фарбах, звуковому форматі та з використанням інших ефектів [5, с. 54].

Під час створення презентації потрібно враховувати дидактичні принципи навчання та забезпечення їхнього ефективного виконання. При цьому слід враховувати специфічні особливості способів подачі й пояснення навчального матеріалу [3, с. 91]. 
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Під час вивчення геометричного матеріалу у  першому класі можна використовувати елементи методу проектів, який створює умови творчого саморозвитку та самореалізації учнів,  привчає учнів досліджувати, робити висновки. Метод проекту варто використовувати як протягом навчального року так і наприкінці для узагальнення та систематизації знань учнів з елементів геометрії. Для досліджень необхідно відводити окремі уроки, які повинні проходити у нестандартній формі. Учні об’єднуються у необхідну для роботи кількість груп, виконують поставлені практичні завдання, роблять висновки. Упродовж усього проекту діяльність учнів скеровується учителем.  Метод проекту потребує великої підготовки від учителя, проте завдяки йому реалізовується і компетентісний підхід до навчально-виховного процесу, і особистісно-орієнтоване навчання, але найголовніше – у першокласників пробуджується допитливість і пізнавальний інтерес, активізуються усі розумові процеси, здобуття нових знань перестає бути звичайною необхідністю, навчальне середовище дає дитині насолоду і задоволення від власних досягнень. Можна запропонувати учням такі теми для дослідження: «Чим відрізняються геометричні фігури та геометричні тіла?», «Які лінії можна знайти у нашому класі?», «Із яких геометричних тіл можна побудувати будинок?» тощо. 
Окрім сучасних технологій навчання на уроках математики учитель повинен максимально використовувати власний творчий потенціал: він має бути готовим стати і артистом, і чарівником, і фокусником, і казкарем. Саме таким інструментом можна створити позитивне ігрове середовище, яке є природним для дітей шестирічного віку. Щира віра у казку, сприйняття навчального матеріалу через гру, провокування у школярів когнітивних емоцій – це ті тонкі ниточки, за допомогою яких вивчення елементів геометрії із сухого точного викладення перетвориться на захоплююче та вражаюче, це спосіб зробити дитину щасливою, це можливість не відібрати у неї безпосередності, це матерія, за допомогою якої формується довіра учнів до вчителя. 
Василь Сухомлинський писав: «Учитель готується до хорошого уроку все життя… Така духовна і філософська основа нашої професії і технологія нашої праці: щоб дати учням іскорку знань, вчителеві треба ввібрати ціле море світла». Саме тому готуючись прийти до класу учитель насамперед повинен чітко дотримуватись основних вимог методики викладання та структури уроку математики, підбирати та використовувати найефективніші методи навчання, враховуючи психолого-педагогічні особливості своїх учнів, додавати сучасні технології навчання, збагачувати процес навчання своїми унікальними педагогічними прийомами. Кожен урок повинен бути  особливим, кожного разу потрібно бути для учнів непередбачуваним і цікавим, щомиті необхідно випромінювати невичерпну енергію і вселяти в учнів віру у власні сили.
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